

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Τα ες εαυτόν....

Την περασμένη βδομάδα, μετά από αρκετό καιρό έκανα την έξοδο μου ξανά και βέβαια με όχι πολύ ευχάριστο τρόπο καθώς μιλήσα για το καινούργιο θέμα που έχω ν'αντιμετωπίσω. Η ανταπόκριση από σας το αναγνωστικό μου κοινό, εδώ στην παροικία μας ήταν άμεση και πολύ συγκινητική με δεκάδες τηλεφώνια και μηνύματα, γεμάτα ευχές αγάπης και συμπαράστασης για τα οποία πραγματικά από καρδιάς σας ευχαριστώ πολύ.

Όταν λοιπόν, στη ζωή του ο άνθρωπος έρχεται αντιμέτωπος με ένα τέτοιο θέμα υγείας, αρχίζει πλέον και αλλάζει η οπτική του απέναντι στη natura rerum τόσο σε επίπεδο ψυχολογικό όσο και σε ιδεολογικό. Τελικά το ένστικτο αυτοσυντήρησης και επιβίωσης γίνεται πολύ δυνατό, ενδυναμώνεται σταδιακά και αυξάνεται η όποια λανθάνουσα εγωκεντρική στάση ζωής. Πρακτικά, αυτό προσπαθώντας να το ερμηνεύσω δεν ξεκινά μόνο από την εσωτερική διάθεση για επιβίωση απέναντι στον εισβολέα κίνδυνο, που είναι η αρρώστια αλλά και με τις διαρκείς παραινέσεις του στενού κοινωνικού και φιλικού περιβάλλοντος του καθενός μας.

Διαρκώς τα ακούσματα τα οποία καταφθάνουν στο άτομο πάσχοντα παθόντα το ωθούν στο να αφίσταται πλέον της όποιας εγνοιας του μικρόκοσμου του, παιδιά, οικογένεια, ευρύτερη κοινωνική, πολιτική ενασχόληση και να αφιερωθεί στον εαυτό του, ειδικότερα δε αν τα παιδιά του για παράδειγμα είναι ενήλικα. Συνεπώς αποτελεί ένα σόκ, για τον πάσχοντα και φυσικά και για μένα η σκέψη ότι δεν θα μπορώ πλέον να ασχολούμαι, να προβληματίζομαι για θέματα που μέχρι εκείνη τη στιγμή ήταν η βάση της ίδιας της ζωής του και θα πρέπει πλέον να αφιερωθώ ες τα ες εαυτόν... δηλαδή μόνο και αποκλειστικά με μένα για να μπορέσω να γίνω και κατανοητός.

Τελικά τα σόκ στο άκουσμα και την διάγνωση της ασθένειας είναι πολλαπλά πέραν των φυσικών δηλαδή του φόβου, της λύπης, της απόγνωσης σε πρώτη φάση τουλάχιστον.... Εν συνεχεία, έρχονται τα σόκ ότι πλέον το νοσούν άτομο δεν είναι σε θέση να παρέξει την όποια βοήθεια συνήθιζε μέχρι τούδε να παρέχει ακόμη και σε πρόσωπα του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος του (πχ παιδιά του) και το σόκ μιας εγωκεντρικής πλέον θεώρησης της ζωής. Εγωκεντρική θεώρηση της ζωής, σημαίνει για τον νοσούντα, ότι πλέον η μέριμνα της ζωής, η όποια μέριμνα πρέπει να περιστρέφεται γύρω από τον εαυτό του και μόνο πρωταρχικά. Αυτό πολλές φορές έρχεται σε αντίθεση με τον δομημένο χαρακτήρα του ατόμου και επέρχεται μια σύγκρουση εσωτερική στο άτομο, μεταξύ του πρακτικού και του δει πράσσειν. Αυτό σημαίνει μια σύγκρουση μεταξύ εκείνου που πρέπει να γίνει και στις δύο περιπτώσεις όμως το ένα ή το άλλο πρέπει να ιεραρχηθούν διαφορετικά τώρα. Ενώ μέχρι τη στιγμή της γνώσης της ασθένειας, το άτομο ιεραρχούσε τις καταστάσεις και τις προτεραιότητες του με βάση τη προσωπική κοσμοθέαση και αντίληψη, τώρα αυτό πρέπει να αλλάξει.

Το Εγώ πρέπει να προταχθεί και να έχει τον πρωτεύοντα ρόλο. Με λίγα λόγια στα πλαίσια της αντιμετώπισης του κινδύνου πρέπει να γίνεται αποκλειστικά και μόνο ότι ικανοποιεί τον νοσούντα και κατά κάποιον τρόπο η αδιαφορία για οτιδήποτε άλλο πέραν του προσωπικού του ζητήματος. Πόσο εύκολο είναι όμως αυτό, για έναν άνθρωπο που ήταν πάντα ενεργός κοινωνικά και πνευματικά και μέρος της ζωής του παρέκαμπτε τον εαυτό του και αναλώνονταν στην ενεργό παροχή και προσφορά στα κοινά; Εκεί επέρχεται και το σόκ που ανέφερα παραπάνω... Η πρώτη αντίδραση έχει συνήθως τη μορφή διαμαρτυρίας



σε άτομα του οικείου περιβάλλοντος του που το φροντίζουν... «Ξέρετε, διάβασα ότι συμβαίνει αυτό... πρέπει να γίνει κάτι»... «Τώρα να μη σ ενδιαφέρουν αυτά, τώρα μόνο ο εαυτός σου» Αυτό ηχοί σε μια δεύτερη αρρώστια στα αυτιά του νοσούντος. Μόνο ο εαυτός σου...

Μετά το πρώτο αυτό σόκ, έρχεται η στιγμή της ανάλυσης και της επαλήθευσης ή της διάψευσης της νέας αυτής οπτικής των πραγμάτων. Η ζωή από μόνη της διδάσκει και δείχνει τον δρόμο. Αρχικά, η πρώτη ανακοίνωση στο ατομικό και στενό περιβάλλον φιλικό, οικογενειακό ή κοινωνικό του νοσούντος της ασθένειας, εκφράζεται μέσα από ένα καταιγισμό τηλεφωνημάτων, μηνυμάτων και πολλαπλών μορφών εκδήλωσης ενδιαφέροντος που πραγματικά τρομάζουν τον νοσούντα. Όλο αυτό όμως το σκηνικό γρήγορα αλλάζει και τα πράγματα παίρνουν την πραγματική τους μορφή και διάσταση. Φίλοι ή συγγενείς που μέχρι δακρύων σ' αγαπούσαν μέχρι πριν λίγο, τώρα αποστασιοποιούνται και παραμένει εσύ και ο εαυτός σου, πλήν ελαχίστων ατόμων που πραγματικά στέκουν κοντά σου, μέχρι τέλους της περιπέτειας.

Οπότε εκεί συνειδητοποιείς ότι εκείνο που μοιάζει σαν σόκ, δηλαδή τώρα πάνω από όλα ο εαυτός σου, δεν είναι άσχετο με τη πραγματικότητα και ίσως να έστησες τη ζωή σου πάνω σε ρομαντισμούς και ουτοπίες θεωρώντας ότι πρώτα οι άλλοι, πρώτα η προσφορά και μετά ο εαυτός σου.

Λάθος! Τελικά η ζωή η ίδια με το δικό της τρόπο διδάσκει ότι αν δεν αγαπήσουμε εμείς οι ίδιοι τον εαυτό μας, σαν υπέρτατη αξία κανείς άλλος δεν πρόκειται να το κάνει. Για τον περισσότερο κόσμο που μας περιβάλλει είμαστε απλά αναλώσιμες μονάδες, πηγές ενέργειας που απομυζάται όσο είμαστε υγιείς και δυνατοί και που καταλήγουμε φαντάσματα ή ακόμη και πηγές κακού, όταν αρρωστήσουμε. Η ζωή συνεχίζεται λένε πολλοί ή όταν γίνεται αναφορά στον νοσούντα λέγεται και το εξωφρενικό, το οποίο έχω ακούσει παλαιότερα όχι για μένα, αλλά για άλλο πρόσωπο...είναι καμμένο χαρτί... αφορούσε καρκινοπαθή.

Με όλα αυτά τα δεδομένα, επομένως ο αγώνας και η ανάγκη αλλάζουν τις θεωρήσεις της ζωής μας και αποδίδουν δικαίως πλέον τα... ες εαυτόν!

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000